

皮卡出口前景好 高端化态势明显

■ 商启

2014年1-5月,除了2月、3月、4月整体皮卡销量正增长外,1月份和5月份我国皮卡市场呈现出微负增长的现象,分析其原因:一是全国各地对皮卡车型的歧视性车管政策随着各大、中城市对车辆非法限行限购政策的不断蔓延与扩大;二是中东和北非的,严重影响各大皮卡主机厂的对外出口业务;三是国IV即将实施,提高了购车和使用过程中的成本,使得皮卡准购车者望而却步,或观望或改购其他车型品系;四是皮卡合资车企产品的产销量在萎缩和下滑中。

业内人士预测,虽然5月份成绩有所下降,但是全国皮卡行业还是将呈现稳步增长的态势,2014年全国整体皮卡市场的增长率在5%-10%,总销量约在45万辆上下,预测2015年或达到50万辆,2016年将突破50万辆。

高端化成为未来发展趋势

与过去专门强调运输功能的皮卡相比,近来皮卡不但在功能上趋于多样化,驾驶室的空间越来越大,在设计和操作性能上也逐渐趋于豪华。很多大型皮卡现在都提供皮座椅、DVD放像机、电动座椅、ABS、空调、中控锁、动力转向、可调式方向盘、电动升降玻璃、电动后视镜铝合金轮毂、真皮座椅、安全气囊、电动天窗等等过去只能在豪华轿车上才能看到的配置。

由此我们可以看出,“高端化”是近两年来皮卡产品的突出特点与未来的流行趋势。除次之外,皮卡产品还出现了“多元性、层次化”几大亮点。

在车型上,汽、柴油,单、双排,高、

不同于国内市场受法规的限制以及较低的消费偏好,皮卡车型由于其多用途的属性,在海外市场有着广泛的需求。近年来,随着国内皮卡行业整体品质提升,技术方面突破,中国皮卡的出口步伐已经走到了中国汽车行业的前列。



今后皮卡市场的主流。

中国皮卡海外市场表现优秀

中国皮卡企业在国内发展受政策限制,不得不远走海外,而凭借低廉的性价比争夺世界皮卡市场,并且取得了不俗的成绩。长城、江铃、郑州日产、吉奥、中兴、福田、黄海、新凯等等众多皮卡企业纷纷出击海外,寻找生存之路。

以长城汽车为例,自1998年首辆长城皮卡出口非洲,率先开启国际市场大门,到如今敲开世界含金量最高的欧盟市场;从“单纯的整车贸易”到“系统地布局海外市场”,长城汽车的发展历程映射出了整个中国汽车出口的发展步伐。作为出口量最大的皮卡品牌,长城

骏皮卡在海外的保有量占到中国皮卡出口总量的80%。

据悉,由于前期的网络铺陈,郑州日产的海外销量一直保持持续的增长,其主要经销商销量也大幅提高。2012年至2016年,郑州日产计划出口量由8000台增长为28000台,实现年均37%的增长率,2016年实现海外出口占公司总体销量的15%。

与2013年国内皮卡出口低迷的情况相比,中国自主皮卡缔造者中兴汽车在进入2014年后,不断接下新订单,连续收获硕果。据悉,中兴汽车自2014年1月签下300台沙特阿拉伯订单之后,3月该国又追加200台订单。中兴汽车出口中东的皮卡车型,以威虎G3及威虎T3为主。两款车型在海外市场一直都拥有着较高的人气和良好的口碑。

工程机械业 “掘金”水利环保市场

“企业闻到了水利环保市场发展的‘味道’。”在国家级长沙经济技术开发区,某工程机械企业负责人说。国家级长沙经开区工程机械产值约占全国同行业市场总量的25%,被称为“中国力量之都”,但受困于工程机械行业的持续低迷,不少企业开始瞄准水利、环保等新的市场增长点。

“以前工程机械的市场重点是房屋、高铁和高速公路建设,近年来这些领域市场饱和、增长速度下滑。”恒天九五重工副总经理王喜天说,工程机械企业急于寻找出路,一方面“走出去”到海外开拓市场,另一方面就是开辟水利、环保这样的新兴领域。

中国水利学会秘书长李贊堂介绍说,根据“十二五”规划,国家要求水利、环保产业产值年均增速达到15%以上,2015年总产值达到4.5万亿元,成为国民经济新的支柱产业,这将为工程机械行业带来很大机遇。

不久前,国务院常务会议部署加快推进节水供水重大水利工程,确定在今明两年和“十三五”期间分步建设纳入规划的172项重大水利工程。业内人士认为,水利建设一旦进入实质期,就将直接拉动挖掘机、装载机、推土机和起重机等工程机械产品的发

展。

在水利环保工程加快建设的背景下,今年9月湖南长沙将举办国际水利工程、环境治理及疏浚技术装备展览会。主办方预计,将有300家国际国内工程、环境治理及疏浚技术装备生产商和大型水利施工企业参展。届时,通用机械、水工机械及农田水利施工机械、疏浚技术及设备、防汛抗旱机械设备、环境保护及水处理设备将在展会上集体亮相。

(纪贤)

银川开发区 机械装备制造业回暖

近日,笔者从宁夏银川经济技术开发区(以下简称开发区)获悉,受市场因素的影响,机械装备制造业产值从去年6月以来一直呈现下降趋势,但今年一季度明显回暖。

开发区积极调整产业结构,加大科技创新力度,进一步做大做强机械装备制造企业高端装备制造业,取得良好效果。今年一季度,以数控机床、起重机械、工程机械、铸造等为主的机械装备制造业预计完成产值8.7亿元,环比增长3.4%。银星能源、恩德风电等新能源装备制造企业生产积极性提高,隆基宁光仪表、小巨人机床、共享铸钢等公司产销良好。截至今年3月底,开发区各企业生产机床742台,铸件3757.45吨,起重机械1709吨,工程车及拖拉机产量102台。

近年来,银川开发区高端装备制造业形成了明显的比较优势,产业体系完整,技术含量较高,配套完善,特色突出。规模以上装备制造企业达到40家。小巨人机床、大河、恩德、银新能源、舍弗勒、西北轴承、银起重工、共享铸钢、新瑞铸造等企业在全国及世界产生影响。数控机床、起重机械、特种铸造、高端轴承等产品的技术水平国内领先。(刚连)

国家标准件检验中心举办“实验室开放日”活动

■ 郭心

6月4日,国家标准件产品质量监督检验中心举办“实验室开放日”活动。来自浙江新东方紧固件有限公司、桑德兰紧固件(浙江)有限公司、浙江七丰五金标准件有限公司等16家企业的30余名技术人员参加了此次活动。

“实验室开放日”活动是企业了解“中心”检验检测工作的桥梁,也是“中心”宣传普及

质量科学知识,深化公共检验检测资源和科技成果的共享共用,服务产业质量提升,推动质监科技惠企惠民服务的有效途径。

活动中,中心技术人员向企业代表展示了近几年中心取得的科研成果,同时现场演示扫描电子显微镜、紧固轴力分析系统特色检测设备,中心技术人员还向企业代表介绍了检测工作对保障紧固件产品质量的重要性,并就如何在生产现场做好产品质量控制工作等话题与企业代表进行了充分的探讨。

活动现场,企业代表在中心技术人员的指导下亲自体验了检测工作,并在金相、力学、失效分析等方面提出了一系列技术问题,中心技术人员一一解答,并与企业代表热烈讨论,充分体现了“实验室开放日”活动的宗旨。

活动结束后,企业代表纷纷表示这样零距离接触、参与检测活动,对自身实验操作技能的提高有很大帮助,对企业产品质量问题的解决也有积极作用。

引资20亿 诸暨安华包装产业园 明年年底投用

■ 范晚

近日,一期占地300亩的浙江诸暨安华镇现代包装产业园区完成签约仪式,35家投资企业与安华镇当场签约,总投资达20亿元。

今年,安华镇借助区位优势,利用37省开通的有利条件,主动接轨义乌,向当地企业抛出橄榄枝。通过前期多方沟通洽谈,安华镇真心实意的招商态度让企业心动,包装产业园区项目终于落地。

目前,现代包装产业园区的规划设计已完成,用地报批程序启动,企业项目落地箭在弦上。现代包装产业园区预计明年年底前可投入生产。



我国高强度紧固件 年需求量突破 2万吨

■ 王联

以紧固件为代表的基础件,不仅是我国民经济装备制造业的基础性产业,也是国民经济建设设备领域的重要基础。十二五期间装载机、挖掘机、压路机等工程机械产品保有量将达600万台,年销售量在5万台左右,据此估算,年需求高强度紧固件约在2万~3万吨。

近年来,虽然在技术引进、技术改造、科研开发等方面,国家给予了一定的支持,但与当前市场需求及国外水平相比,仍有不小差距,具体表现在:产品品种少、水平低,质量不稳定,早期故障率高,可靠性差。

在十二五期间,行业在保持部分成本优势的同时,必须靠技术进步、质量提升和产品性价比等新优势实现可持续发展。预计至2015年末全行业总产量将达750万~800万吨;在扩大出口的总体形势下,出口产品将呈起伏增长态势,预计十二五期间年平均出口增长率为8%~10%,到2015年全行业出口总额将达到300亿元。

目前,国内紧固件厂限于资金或其他原因,较多采用国产设备和台湾设备来生产汽车用紧固件,对于保证大规模生产高端紧固件产品的尺寸公差和形位公差,应该加大在线监控手段和模具制作水平。消除生产中的不合格品,从而保证主机厂、整车厂的装配质量。

在巨大的市场需求之下如何保证我国的紧固件产业有序发展,将是其面对的主要问题。我国制定相关严格行业标准,提高产业链的准入门槛将是产业有序发展的有力支撑点。

新品速递

数字控制煤层测井仪 研制成功

■ 巩业

近日,中船重工第七〇五研究所研制的DLS-A数字控制煤层测井仪,在陕西榆林某煤矿进行的实井试验喜获成功,标志着该产品研制成功。这是七〇五所继开发的石油测井装备取得良好经济效益之后,向煤炭装备领域拓展取得的新突破。

在煤层气测井仪的研发过程中,七〇五所技术人员对多项关键技术进行了创新,尤其是对测井仪探管的数据采集与传输系统采用单片机控制,实现了测井数据采集、传输、处理同步完成,减小了探管长度,提高了探管的智能性、灵活性和可扩展性。经过研制项目组一年零八个月的艰苦努力,新研制的两套煤层气测井仪先后进行了性能试验、高温和振动试验、实井试验。试验结果表明,七〇五所研发的DLS-A数字控制煤层气测井仪性能优良,智能化高,质量可靠,产品体积小、操作简便、灵活,具有与目前市场常用的煤炭数字测井系统相兼容的特性,具有较好的适用性,市场前景广阔。

外企普遍看好中国未来LED照明市场

■ 顾昂然

全球最大规模的照明展览会及LED展——第19届广州国际照明展览会近日举行,来自海内外的逾2200个国内外知名品牌参加此次展会,多家海外企业对中国未来照明市场的发展十分看好。

据中国质量报报道,LED依然是今年的主角,从布展格局上可见一斑。展览会琶洲展馆分为A、B两区。B区为清一色的LED展区,包括LED光源及灯具、LED基材、LED驱动及控制等专业领域都设置了专门展馆;A区的装饰照明、商业照明、专业照明、户外照明等品牌展区更是各品牌LED产品争相斗艳的主战场。

据了解,中国LED市场在过去十年实现快速增长,未来更是“钱”途无量。该展会创办人潘文波表示,今年中国LED产值将达到4200亿元至4500亿元,未来5年有望突破1万亿元。他指出,目前中国LED普及率仅20%左右,预计未来5年中国80%的传统照明将被LED照明取代,“目前中国LED市场仍处在辅导和培育期,未来5年有望迎来增长爆发期。”



届时行业集中度将变得越来越高。”

作为全球领先的LED照明技术与解决方案研发商和制造商,普瑞光电借此契机宣布将进一步扩展中国市场,加大对中国的投资,提升其在国内的生产能力。为了更好地服务快速增长的中国客户群,普瑞光电启动了位于厦门的研发中心和位于上海虹桥区的应用研究实验室。

普瑞光电首席运营官、首席财务官Tim Lester先生说:“我们的中国客户在公司全球照明业务中的比重越来越高。普瑞光电将通过加强对中国的投资以及扩大本地的产量规模,以促进我们的中国客户快速成长,并开拓国际市场。”